

**НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ СЛУЖБИ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ**  
**НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ГУМАНІТАРНИЙ ІНСТИТУТ**  
кафедра кримінального процесу та криміналістики

**ПРОГРАМА**  
**ВСТУПНОГО ІСПИТУ ДО АСПРАНТУРИ ЗІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ**

**081 «ПРАВО»**

для вступників на навчання для здобуття третього освітньо-наукового рівня  
(доктор філософії)

Розглянуто та ухвалено на засіданні  
Приймальної комісії  
Національної академії СБ України  
(протокол № 17 від 25.07.2023 року)

**Київ – 2023**

Програму розроблено предметною комісією Приймальної комісії Національної академії СБ України для прийому вступного іспиту до аспірантури зі спеціальності 081 «Право».

## **1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ**

Національна академія Служби безпеки України (далі – Академія) згідно з Правилами прийому до аспірантури проводить вступний екзамєн для конкурсного відбору здобувачів ступеня доктора філософії (денна/заочна форми навчання) на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти за спеціальністю 081 Право.

Програму вступного екзамєну розроблено з урахуванням освітньо-наукової програми «Право» підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти – доктора філософії – спеціальності 081 Право, що розроблена згідно з вимогами Закону України «Про вищу освіту» і постанови Кабінету Міністрів України від 23.03.2016 № 261 «Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах)».

Програма вступного екзамєну охоплює систему юридичних дисциплін фахової підготовки юриста освітнього ступеня (рівня) магістра та передбачає перевірку здатності до опанування навчальної програми певного рівня вищої освіти на основі здобутих раніше компетентностей.

Зміст програми включає питання з навчальних дисциплін: «Теорія права», «Кримінальне право», «Кримінальний процес», «Криміналістика», «Адміністративне право», що дає можливість оцінити загальний рівень підготовки здобувачів вищої освіти до навчання за спеціальністю 081 Право за третім (освітньо-науковим) рівнем вищої освіти.

## **2. ВИМОГИ ДО КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ВСТУПНИКІВ**

Вступний іспит до аспірантури за спеціальністю 081 Право - це перевірка знань, навичок і вмінь здобувачів, які забезпечують подальше формування компетентностей, необхідних для продукування нових ідей, розв'язання комплексних проблем у галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності, оволодіння методологією наукової й педагогічної діяльності, а також проведення власного наукового дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення.

Вступник до аспірантури за спеціальністю 081 Право на екзамєні повинен продемонструвати:

- знання понятійно-категоріального апарату адміністративного права, кримінального права, кримінального процесу та криміналістики;
- здатність інтерпретувати вимоги нормативно-правових актів, що регулюють службову діяльність органів державної безпеки;
- знання сучасного стану наукових (теоретичних) досліджень в галузі кримінального права, чинних норм законодавства України про кримінальну відповідальність та проблемних питань їх застосування у діяльності правоохоронних органів;
- знання сучасного стану наукових (теоретичних) досліджень у галузі кримінального процесу, чинних норм кримінального процесуального законодавства та проблемних питань їх застосування у практичній діяльності

правоохоронних органів;

- знання сучасного стану наукових (теоретичних) досліджень в галузі криміналістики та актуальних питань застосування криміналістичних знань у практичній діяльності правоохоронних органів;

- знання сучасного стану наукових (теоретичних) досліджень в галузі адміністративного права, актуальних питань правової регламентації діяльності СБ України як суб'єкта адміністративного права, характерних рис та змісту адміністративної відповідальності та адміністративного процесу, основних положень адміністративно-правових режимів, які встановлюються в інтересах забезпечення державної безпеки;

- уміння кваліфікувати правопорушення, виявлення припинення та розкриття яких віднесено до компетенції органів державної безпеки, визначати юридичну відповідальність за їх вчинення за законодавством України;

- уміння формулювати завдання наукового пошуку, критично осмислювати наукові концепції, пропонувати нестандартні способи розв'язання актуальних наукових проблем у галузі права;

- уміння аналітично опрацьовувати наукову літературу;

- уміння володіти методами роботи з науковими джерелами.

Вступник до аспірантури за спеціальністю 081 Право повинен володіти низкою компетентностей:

*Інтегральна компетентність* - здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми під час здійснення службової діяльності із забезпечення державної безпеки або у процесі навчання, що передбачає застосування концептуальних та інноваційних юридичних знань, прогнозування, оптимізації та прийняття рішень, проведення досліджень та/або здійснення інновацій у сфері правового забезпечення службової діяльності органів державної безпеки, що характеризується комплексністю та невизначеністю умов і вимог.

*Загальна компетентність* – здатність абстрактно мислити та вирішувати задачі з можливістю аналізу, синтезу, порівняння, моделювання, прогнозування; здатність до постійного самовдосконалення, самостійного здобування нових фахових знань з використанням різних джерел інформації; здатність планувати та управляти часом, вміння визначати пріоритетні завдання, а також сили й засоби для їх вирішення; здатність ініціативно, творчо і ефективно використовувати набуті знання у професійній діяльності, застосовуючи їх у практичних ситуаціях в умовах неповної/недостатньої інформації та суперечливих вимог; здатність до провадження дослідницької та/або інноваційної діяльності; здатність приймати обґрунтовані та мотивовані рішення в складних і непередбачуваних умовах; здатність до відповідальності за розвиток професійного знання та підвищення професійного рівня.

*Спеціальна компетентність* - здатність усвідомлювати взаємозв'язки права і державної безпеки, суспільні потреби у правовому регулюванні службової діяльності органів державної безпеки, значення правозастосовної діяльності в системі забезпечення державної безпеки; здатність критично та на

межі предметних галузей права осмислювати проблеми застосування правових норм у діяльності органів державної безпеки, долати прогалини у праві для вирішення складних задач у професійній діяльності; здатність давати кваліфіковані юридичні висновки й консультації за основними напрямками службової діяльності органів державної безпеки; зрозуміло і недвозначно доносити до фахівців і нефахівців у письмовому та усному вигляді власні висновки, а також знання з питань правового забезпечення службової діяльності органів державної безпеки; здатність здійснювати правову оцінку матеріалів ОРД, КРД та приймати за її результатами законні рішення в складних і непередбачуваних умовах, що потребує застосування нових підходів та прогнозування у предметних галузях права; здатність виявляти відповідні правові (включаючи процесуально-правові) факти і відокремлювати їх від неструктурованих юридично незначущих фактів; здатність визначати дані, яких не вистачає для прийняття правового рішення; здатність виявляти ознаки правопорушень, протидію яким віднесено до компетенції органів державної безпеки, виявляти та аналізувати причини та умови, що сприяють їх вчиненню, вживати заходи для їх усунення.

### 3. СТРУКТУРА ЕКЗАМЕНУ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ

Екзамен за спеціальністю 081 Право має комплексний характер та включає завдання з теорії права, кримінального права, кримінального процесу, криміналістики та адміністративного права та проводиться у комбінованій формі в два етапи: 1) тестування; 2) письмова відповідь на теоретичні питання та співбесіда.

Перший етап - тестування проводиться у письмовій формі на платформі MOODLE. Тест складається з 25 тестових завдань різного ступеня складності, які випадковим чином обираються з банку тестових завдань (по 5 з кожної навчальної дисципліни). До кожного тестового завдання пропонується від 4 до 12 варіантів відповідей з яких одна або декілька можуть бути правильними, про що зазначається в самому завданні.

На складання тесту виділяється 25 хвилин. Максимальна кількість балів, яку може набрати вступник за виконання цього виду роботи – 50.

Другий етап включає письмову підготовку відповідей на теоретичні питання, зазначені у білеті та усну співбесіду. Білет містить 3 питання, відповідь на кожне з яких оцінюється від 0 до 50 балів.

На підготовку письмової відповіді виділяється 30 хвилин. Максимальна кількість балів, яку може набрати вступник за виконання цього виду роботи – 150.

**Максимальна кількість балів, яку набирає вступник, правильно відповівши на тестове завдання та теоретичні питання - 200.**

**Мінімальний бал** зі вступного екзамену за спеціальністю 081 Право до аспірантури, з яким вступник допускається до участі в конкурсному відборі для зарахування на навчання, **становить 100 (сто) балів.**

№ з/п	Вид діяльності	Обсяг	Час виконання	Максимальна кількість балів
1.	Перша частина. Тестування.	25 тестових завдань	25 хв.	50
2.	Друга частина. Пісьмова відповідь на питання.	3 питання	30 хв.	150

***Критерії оцінювання тестового завдання:***

Завдання вважається виконаним та оцінюється в **2** бали, якщо вступник встановив правильну відповідність і позначив всі правильні варіанти відповіді.

Завдання вважається виконаним частково та оцінюється в **1** бал, якщо вступник в питаннях з кількома правильними відповідями позначив не всі правильні варіанти відповіді.

Завдання вважається невиконаним і оцінюється в **0** балів у випадках, якщо: а) позначено неправильний варіант відповіді; б) позначено два або більше варіантів відповіді, серед яких хоча б один є неправильний; в) не позначено жодного із варіантів.

***Критерії оцінювання письмової відповіді та результатів усної співбесіди:***

Кожне теоретичне питання білету оцінюється комісією від 0 до 50 тестових балів за такими критеріями: 1) правильність, повнота та системність висвітлення питання; 2) аргументованість теоретичних положень і підтвердження прикладами; 3) володіння понятійним апаратом; 4) знання різних поглядів на наукову проблему, готовність продемонструвати власне бачення досліджуваної проблеми.

**50-46 балів («відмінно»)** - виставляється тоді, коли відповідь вважається повною, тобто в ній містяться визначення всіх понять, про які йдеться в білеті. Вступник демонструє знання чинного законодавства та практики його застосування, наукової термінології, переконливо аргументує відповіді, розкриває уміння вирішувати комплексні проблеми в галузі дослідницько-інноваційної діяльності; відмінно володіє понятійним апаратом, дає ґрунтовні пояснення наукових положень, чіткі визначення термінів, наводить переконливі приклади; демонструє знання різних поглядів щодо наукової проблеми; висловлює власну позицію та обґрунтовує її.

**45-40 балів («добре»)** - виставляється, коли у відповіді вступника містяться певні неточності, але при цьому відповідь є повною, змістовною й логічно побудованою. Вступник вільно володіє вивченим обсягом матеріалу. Допускаються окремі недоліки: вступник не готовий продемонструвати знання різних поглядів (підходів) щодо наукової проблеми (-2 бали), відповідно, не має власної позиції (-2 бали); окремі аспекти проблеми залишаються невисвітленими (-1 бал за кожен), наведені приклади не демонструють розуміння здобувачем матеріалу або приклади взагалі відсутні (-1 бал за кожен).

**39-25 балів («задовільно»)** - ставиться в тих випадках, коли вступник дав не досить чітке або неповне визначення аналізованого об'єкта, не

проілюстрував його, нелогічно й непослідовно розкривав суть поняття (-2 бали), неточно або неправильно тлумачить окремі правові норми (-2 бали). Вступник демонструє поверхові знання наукових теорій (-2 бали). Відповідь висвітлює зміст питання в загальних рисах, не розкриваючи його сутності (-2 бали); вступник не виявляє системних знань проблеми; значна частина аспектів наукової проблеми залишаються невисвітленими, неаргументованими та непідтвердженими прикладами (-2-5 балів). Вступник не готовий продемонструвати знання різних підходів щодо наукової проблеми, не має власного бачення наукової проблеми (-2-5 балів).

**24-0** балів («незадовільно») - ставиться, якщо вступник не дав правильної відповіді на теоретичне питання екзаменаційного білета, не знав термінологічної системи дисципліни. Вступник володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, що становлять незначну частину необхідного теоретичного матеріалу.

Результати складання іспиту визначаються оцінками за національною шкалою оцінювання, що координується із загальною оцінкою за 100-бальною шкалою і трансформується у 200-бальну шкалу.

**Шкала оцінювання: 200-бальна, національна та ЄКТС (максимальна кількість 100 балів):**

Сума тестових балів за 200-бальною шкалою	Сума балів за 100-бальною шкалою	Оцінка в ЄКТС	Значення оцінки ЄКТС	Рівень компетентності	Оцінка за національною шкалою
190-200	90-100	A	відмінно	Високий (творчий)	відмінно
169-189	84-89	B	дуже добре	Достатній (конструктивно-варіативний)	добре
149-168	75-83	C	добре		
126 -148	65-74	D	задовільно	Середній (репродуктивний)	задовільно
100-125	60-64	E	достатньо		
1-99	1-59	FX	Незадовільно	Низький (рецептивно-продуктивний)	незадовільно

## ФОНД ЕКЗАМЕНАЦІЙНИХ ЗАПИТАНЬ

### ТЕОРІЯ ПРАВА

1. Права людини.
2. Сучасне розуміння об'єктів права.
3. Характеристика змісту правовідносин.
4. Сутність і види юридичних фактів.
5. Характеристика принципів сучасного права.
6. Застосування норм права як особливий вид реалізації норм права.  
Прогалини в праві та шляхи їх подолання.
7. Основні складові верховенства права.
8. Сучасне розуміння права. Підходи до праворозуміння.
9. Громадянське суспільство як передумова формування правової держави.
10. Правове регулювання.

11. Сутність, види та способи тлумачення норм права.
12. Система соціального регулювання і право.
13. Юридична аргументація.
14. Взаємозв'язок держави і права.
15. Характеристика норми права.
16. Юридична техніка нормотворчості. Юридична мова.
17. Сутність і види Характеристика правогенезу та правотворчості як особливого виду діяльності владних суб'єктів.
18. Сучасні теорії правопорушення.
19. Юридично значуща поведінка.
20. Сутність, види та мета юридичної відповідальності.
21. Сім'ї національних правових сімей.
22. Характеристика національної правової системи України.
23. Характеристика системи норм права і системи нормативно-правових актів.
24. Взаємозв'язок верховенства права, правової та соціальної держави.
25. Характеристика джерел сучасного права.

### **КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО**

1. Проблеми законодавчого визначення заохочувальних норм в КК України.
2. Просторові аспекти чинності національного закону про кримінальну відповідальність.
3. Актуальні питання правової регламентації в КК України заходів кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб.
4. Проблеми визначення правової природи інституту добровільної відмови при незакінченому кримінальному правопорушенні та шляхи його застосування в оперативно-розшуковій діяльності.
5. Особливості форм реалізації кримінальної відповідальності за законодавством України.
6. Концепції визначення поняття “об'єкта кримінального правопорушення” на сучасному етапі розвитку кримінального права України.
7. Криміналізація, декриміналізація та пеналізація як форми реалізації кримінально-правової політики держави.
8. Особливості криміналізації провокації кримінального правопорушення в законодавстві України та іноземних держав.
9. Характеристика умислу у кримінальному праві України. Проблеми кваліфікації замаху на кримінальне правопорушення з альтернативним та невизначеним умислом.
10. Позитивна посткримінальна поведінка в системі інститутів кримінального права України.
11. Сутність та види помилок в кримінальному праві України. Вплив на кваліфікацію суспільно небезпечних діянь.
12. Кримінально-правові аспекти конкуренції і колізії кримінально-правових норм та їх вплив на кваліфікацію суспільно небезпечних діянь.



13. Актуальні проблеми криміналізації державної зради та шпигунства.
14. Сучасний стан кримінально-правового забезпечення охорони суверенітету України.
15. Особливості кримінально-правового забезпечення охорони територіальної цілісності України.
16. Сучасні проблеми систематизації в законодавстві України про кримінальну відповідальність кримінальних правопорушень, що посягають на міжнародний правопорядок.
17. Кримінальна відповідальність за воєнні кримінальні правопорушення в КК України. Їх відмінність від військових кримінальних правопорушень.
18. Особливості кваліфікації злочинів вчинених стійкими злочинними об'єднаннями.
19. Поняття і система кримінальних правопорушень терористичної спрямованості та їх порівняльна характеристика із діяннями, що мають суміжний склад.
20. Проблеми законодавчого і доктринального визначення понять «публічні заклики» та «розповсюдження матеріалів» як форми прояву суспільно небезпечного діяння деяких кримінальних правопорушень в Особливій частині КК України.
21. Проблеми кримінально-правового визначення корупційних кримінальних правопорушень в законодавстві про кримінальну відповідальність України.
22. Особливості кримінально-правового забезпечення охорони конституційного ладу та державної влади в Україні.
23. Актуальні проблеми кримінально-парового забезпечення охорони державних та громадських діячів.
24. Особливості криміналізації суспільно небезпечних діянь, що посягають на встановлений порядок охорони державної таємниці.
25. Особливості криміналізації суспільно небезпечних діянь, що посягають на основи національної безпеки України.

### **КРИМІНАЛЬНИЙ ПРОЦЕС**

1. Наукові підходи до визначення поняття кримінального процесу. Його завдання та зв'язок з іншими галузями права і суміжними галузями знань.
2. Система стадій кримінального процесу, їх загальна характеристика та завдання.
3. Засади кримінального провадження: поняття, система та значення.
4. Поняття, класифікація та процесуальні функції учасників кримінальних процесуальних відносин.
5. Проблеми обґрунтування рішень у кримінальному провадженні. Внутрішнє переконання слідчого, прокурора, судді та його роль при прийнятті процесуальних рішень.
6. Поняття кримінального процесуального доказування та характеристика його елементів (етапів). Суб'єкти доказування в кримінальному процесі.

7. Поняття і класифікація доказів у кримінальному процесі. Належність, допустимість і достовірність доказів.
8. Стандарти доказування у національному кримінальному провадженні та практиці Європейського суду з прав людини. Характеристика стандартів «обґрунтована підозра», «поза розумним сумнівом» та «достатня підстава».
9. Теоретична, правова та практична моделі використання матеріалів ОРД та КРД у кримінальному провадженні.
10. Поняття та значення належної правової процедури у кримінальному провадженні. Співвідношення належної правової процедури та процесуальної форми.
11. Поняття та система заходів забезпечення кримінального провадження загальні правила їх застосування.
12. Поняття та види затримання особи у кримінальному провадженні.
13. Поняття і завдання стадії досудового розслідування. Характеристика форм досудового розслідування.
14. Оскарження процесуальних рішень у кримінальному провадженні.
15. Поняття та види слідчих (розшукових) дій. Класифікація слідчих (розшукових) дій.
16. Поняття негласних слідчих (розшукових) дій та їх види. Загальні положення про негласні слідчі (розшукові) дії.
17. Співвідношення негласних слідчих (розшукових) дій та оперативно-розшукових заходів.
18. Використання спеціальних знань у кримінальному провадженні. Процесуальне значення висновку експерта та висновку спеціаліста.
19. Поняття підозри у кримінальному провадженні. Його співвідношення з поняттям «обвинувачення» та «кримінальне переслідування».
20. Сутність і значення стадії судового розгляду. Межі судового розгляду. Процесуальний порядок зміни обвинувачення в суді.
21. Сутність і завдання провадження в суді апеляційної інстанції. Підстави для скасування або зміни судового рішення судом апеляційної інстанції.
22. Сутність і завдання провадження в касаційному порядку. Підстави для скасування або зміни судового рішення судом касаційної інстанції.
23. Особливості здійснення кримінального провадження, яке містить відомості, що становлять державну таємницю.
24. Особливості кримінального провадження в умовах воєнного стану та за відсутності підозрюваного або обвинуваченого (*in absentia*).
25. Загальні засади міжнародного співробітництва у кримінальному процесі. Особливості співробітництва з міжнародним кримінальним судом.

## **КРИМІНАЛІСТИКА**

1. Поняття, предмет, завдання, система криміналістики як науки.
2. Предмет, завдання, система та зміст криміналістичної техніки як розділу науки криміналістики.
3. Загальні положення, поняття та структура криміналістичної тактики як розділу науки криміналістики.

4. Теоретичні засади, етапи розвитку та структура криміналістичної методики.
5. Криміналістична ідентифікація та діагностика, їх види та значення в діяльності правоохоронних органів.
6. Теорія та практика застосування судової фотографії та відеозапису.
7. Теоретичні засади слідоутворення та криміналістична класифікація слідів. Криміналістична балістика. Способи виявлення та дослідження слідів пострілу.
8. Загальні положення тактики проведення слідчих (розшукових) дій. Основні принципи, етапи.
9. Поняття криміналістичної версії і її роль у розслідуванні кримінальних правопорушень. Класифікація криміналістичних версій та порядок їх побудови. Зміст та основні етапи розвитку теорії криміналістичної версії.
10. Поняття, зміст і криміналістичне значення слідчої ситуації, тактичної комбінації, тактичної операції.
11. Поняття і зміст тактичного прийому. Класифікація тактичних прийомів за різними підставами. Вимоги до тактичних прийомів.
12. Організація і планування розслідування. Види, порядок і основні етапи планування у досудовому розслідуванні кримінальних правопорушень.
13. Структурні елементи криміналістичної характеристики кримінального правопорушення, їх співвідношення з кримінально-правовою та кримінологічною характеристиками.
14. Основні принципи, етапи, мета і порядок проведення огляду місця події. Тактичні та організаційні питання проведення вказаної слідчої (розшукової) дії.
15. Форми та напрями взаємодії слідчого з іншими правоохоронними органами в процесі розслідування кримінальних правопорушень.
16. Основні форми та напрями взаємодії слідчих та оперативних підрозділів з експертними установами.
17. Поняття та сутність спеціальних знань. Експерт та спеціаліст як суб'єкти застосування спеціальних знань.
18. Оформлення результатів досліджень, які проводяться співробітниками експертних установ і підрозділів. Вимоги до висновку експерта.
19. Загальні тактичні вимоги до проведення обшуку. Основні прийоми і правила проведення обшуку. Питання, що вирішуються слідчим при підготовці до обшуку.
20. Підстави і порядок проведення додаткового й повторного обшуку. Порядок підготовки й проведення обшуку у житлових приміщеннях.
21. Загальні положення тактики допиту. Особливості тактики допиту підозрюваних та свідків. Тактика допиту потерпілого.
22. Тактика затримання й обшуку особи. Особливості тактики затримання на «гарячому», на транспорті, у службовому кабінеті, громадському місці. Питання, що вирішуються при підготовці до затримання особи.
23. Основні форми протидії розслідуванню та можливі засоби їх подолання.
24. Процесуальне значення інформації, отриманої за допомогою гіпнозу, «сироватки правди», поліграфа, тощо.

25. Напрями непроцесуального використання результатів ОРД та НС(Р)Д у кримінальному судочинстві.

### АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО

1. Поняття адміністративного права та проблеми співвідношення його предмету з предметом інших галузей права.
2. Методи адміністративно-правового регулювання: проблеми співвідношення примусу і переконання.
3. Поняття, структура і види адміністративно-правових норм. Особливості механізму адміністративно-правового регулювання.
4. Адміністративні правовідносини: проблеми удосконалення правової регламентації.
5. Особливості адміністративно-правових відносин, що виникають за участю органів СБ України.
6. Теоретико-правові засади адміністративної правосуб'єктності.
7. Проблеми удосконалення адміністративно-правової регламентації діяльності органів СБ України.
8. Загальні засади державної служби: поняття, види та правове регулювання на сучасному етапі.
9. Проблеми співвідношення понять "державне управління", "публічне управління" та "публічне адміністрування".
10. Шляхи удосконалення форм та методів здійснення державної влади органами СБ України.
11. Теоретико-правові засади застосування заходів адміністративного примусу.
12. Особливості нормативного регулювання права на застосування заходів адміністративного примусу органами СБ України.
13. Шляхи удосконалення правової регламентації застосування заходів адміністративного попередження органами СБ України.
14. Шляхи удосконалення правової регламентації застосування заходів адміністративного припинення органами СБ України.
15. Шляхи удосконалення правової регламентації застосування заходів адміністративного припинення спеціального призначення органами СБ України.
16. Теоретико-правові засади адміністративної відповідальності, її співвідношення з іншими видами юридичної відповідальності.
17. Актуальні питання реформування інституту адміністративної відповідальності.
18. Проблеми удосконалення правової регламентації адміністративної відповідальності за вчинення правопорушень у сфері державної безпеки.
19. Основні напрями реформування інституту адміністративної відповідальності за вчинення правопорушень в інформаційній сфері.
20. Шляхи удосконалення правової регламентації принципів адміністративного процесу.

21. Теоретико-правові засади адміністративного провадження: поняття, класифікація, стадії.
22. Особливості участі органів СБ України в юрисдикційних та неюрисдикційних адміністративних провадженнях.
23. Поняття та завдання адміністративного судочинства, як засобу забезпечення дотримання прав і свобод людини.
24. Шляхи удосконалення правової регламентації провадження у справах про адміністративні правопорушення.
25. Участь органів СБ України у провадженні в справах про адміністративні правопорушення: проблеми нормативного забезпечення.

## ІНФОРМАЦІЙНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

### Нормативно-правові акти (до всіх навчальних дисциплін)

1. Конституція України: Закон України від 28 червня 1996 р. № 254к/96-ВР / Верховна Рада України. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 30. Ст. 141. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/> (дата звернення: 10.07.2023).
2. Загальна декларація прав людини: Прийнята і проголошена Генеральною Асамблеєю ООН 10 грудня 1948 р. в Парижі. URL : [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_015#Text](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015#Text) (дата звернення: 10.07.2023).
3. Європейська конвенція про захист прав і основних свобод людини. Прийнята 4 листопада 1950 р. URL : [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_004#Text](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004#Text) (дата звернення: 10.07.2023).
4. Віденська конвенція про дипломатичні зносини від 18 квітня 1961р. URL : <https://regulation.gov.ua/documents/id210845> (дата звернення: 10.07.2023).
5. Віденська конвенція про консульські зносини від 24 квітня 1963 р. URL : <https://regulation.gov.ua/documents/id210771/goals> (дата звернення: 10.07.2023).
6. Кримінальний кодекс України: Закон України від 5 квітня 2001 р. № 2341-III / Верховна Рада України. *Відомості Верховної Ради України*. 2001. № 25-26. Ст. 131. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text> (дата звернення: 10.07.2023)
7. Кримінальний процесуальний кодекс України: Закон України від 13 квітня 2012 р. № 4651-VI / Верховна Рада України. *Відомості Верховної Ради України*. 2013. № 9-10, № 11-12, № 13. Ст. 88. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
8. Кодекс адміністративного судочинства України від 06.07.2005 р. № 2747-IV. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2747-15#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
9. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 07.12.1984 р. № 8073-X із змінами. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/80731-10#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
10. Митний кодекс України від 13.03.2012 року № 4496-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17#Text> (дата звернення: 10.07.2023).

11. Про адвокатуру та адвокатську діяльність: Закон України від 05.07.2012 р. № 5076-VI. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/5076-17#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
12. Про безоплатну правову допомогу: Закон України від 02.06.2011 р. № 3460-VI. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3460-17#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
13. Про боротьбу з тероризмом : Закон України від 20.03.2003 р. № 638-IV. URL:<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/638-15#Text> (дата звернення: 10.07.2023)
14. Про державну таємницю : Закон України від 21.01.1994 р. № 3855-XII. URL:<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3855-12#Text> (дата звернення: 10.07.2023)
15. Про доступ до публічної інформації : Закон України від 13.01.2011 р. № 2939-VI. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2939-17#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
16. Про друковані засоби масової інформації (пресу) в Україні : Закон України від 16.11.1992 р. № 2782-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2782-12#Text> (дата звернення: 10.07.2023)
17. Про телебачення і радіомовлення : Закон України від 21.12.1993 р. № 3759-XII. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/3759-12#Text> (дата звернення: 10.07.2023)
18. Про звернення громадян : Закон України від 02.10.1996 р. № 393/96. – URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/393/9680#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
19. Про інформацію : Закон України від 02.10.1992 р. № 2657-XII. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2657-12#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
20. Про контррозвідувальну діяльність : Закон України від 26.12.2002 р. № 374-IV. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/374-15#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
21. Про оперативно-розшукову діяльність: Закон України від 18 лютого 1992 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2135-12#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
22. Про національну безпеку України: Закон України від 21.06.2018 р. № 2469-VIII URL:<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2469-19#Text> (дата звернення: 10.07.2023)
23. Про Службу безпеки України : Закон України від 25.03.1992 р. № 2229-XII URL:<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2229-12#Text> (дата звернення: 10.07.2023)
24. Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини : Закон України від 31.03.2023 р. № 776/97. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/776/97#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
25. Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю: Закон України від 30 червня 1993 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3341-12#Text> (дата звернення: 10.07.2023).

26. Про запобігання корупції: Закон України від 14.10.2014 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
27. Про громадянство України: Закон України від 18 січня 2001 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2235-14#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
28. Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства: Закон України від 22 вересня 2011. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3773-17#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
29. Про державний кордон України: Закон України від 4 листопада 1991р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1777-12#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
30. Про прикордонний контроль: Закон України від 05.11.2009 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1710-17#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
31. Про порядок виїзду з України і в'їзду в Україну громадян України: Закон України від 21.01.1994 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3857-12#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
32. Про прокуратуру: Закон України від 14 жовтня 2014 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1697-18#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
33. Про Національну поліцію: Закон України від 02 липня 2015 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
34. Про національну гвардію України: Закон України від 13 березня 2014 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/876-18#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
35. Про Державну прикордонну службу України: Закон України від 3 квітня 2003 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/661-15#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
36. Про загальну структуру і чисельність Служби безпеки України: Закон України від 20.10.2005 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3014-15#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
37. Про Військову службу правопорядку у Збройних Силах України: Закон України від 07.03.2002 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3099-14#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
38. Про національне антикорупційне бюро України: Закон України від 14 жовтня 2014 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1698-18#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
39. Про Раду національної безпеки і оборони України: Закон України від 05.03.98 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/183/98-%D0%B2%D1%80> (дата звернення: 10.07.2023).
40. Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 02.06.2016 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2453-17#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
41. Про нотаріат: Закон України від 02.09.1993 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3425-12#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
42. Про банки і банківську діяльність: Закон України від 07.12.2000 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2121-14#Text> (дата звернення: 10.07.2023).

43. Про статус депутатів місцевих рад: Закон України від 11.07.2002 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/93-15#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
44. Про статус народного депутата України: Закон України від 21 листопада 1992 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2790-12#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
45. Про військово-цивільні адміністрації: Закон України від 03.02.2015 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/141-19#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
46. Про місцеве самоврядування в Україні: Закон України від 21.05.1997 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80> (дата звернення: 10.07.2023).
47. Про місцеві державні адміністрації: Закон України від 09.04.1999 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/586-14#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
48. Про центральні органи виконавчої влади: Закон України від 17.03.2011 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3166-17#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
49. Про громадські об'єднання: Закон України від 22.03.2012 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4572-17#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
50. Про органи та осіб, які здійснюють примусове виконання судових рішень: Закон України від 02.06.2016 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1403-19#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
51. Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності: Закон України від 06.09.2005 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2806-15#Text>.
52. Про забезпечення безпеки осіб, які беруть участь у кримінальному судочинстві: Закон України від 23 грудня 1993 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3782-12#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
53. Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини: Закон України від 23.02.2006 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3477-15#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
54. Про оборону України: Закон України від 6 грудня 1991 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1932-12#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
55. Про правовий режим воєнного стану: Закон України від 12 травня 2015 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
56. Про правовий режим надзвичайного стану: Закон України від 16.03.2000 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1550-14#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
57. Про військовий обов'язок і військову службу: Закон України від 25 березня 1992 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2232-12#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
58. Про Збройні Сили України: Закон України від 6 грудня 1991 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1934-12#Text> (дата звернення: 10.07.2023).



59. Про Дисциплінарний статут Збройних Сил України: Закон України від 24.03.1999 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/551-14#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
60. Про Статут внутрішньої служби Збройних Сил України: Закон України від 24.03.1999 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/548-14#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
61. Про Статут гарнізонної та вартової служб Збройних Сил України: Закон України від 24.03.1999 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/550-14#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
62. Про Стройовий статут Збройних Сил України: Закон України від 24.03.1999 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/549-14#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
63. Декларація про державний суверенітет України від 16 липня 1990 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/55-12#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
64. Європейська конвенція про видачу правопорушників від 13 грудня 1957 р. (Україна приєдналася 22 вересня 1995р., набула чинності для України 1 січня 1996р.) URL : [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_033](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_033) (дата звернення: 10.07.2023).
65. Про прилеглу зону України від 6 грудня 2018 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2641-19#Text> (дата звернення: 10.07.2023).
66. Звід відомостей, що становлять державну таємницю України: затверджений наказом Голови СБ України від 23 грудня 2020 р. № 383 URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z00352-21> (дата звернення: 10.07.2023).
67. Інструкція про організацію проведення негласних слідчих (розшукових) дій та використання їх результатів у кримінальному провадженні. Затверджена Наказом Генерального прокурора України, Міністерством внутрішніх справ України, Служби безпеки України, Адміністрацією Державної прикордонної служби України, Міністерства фінансів України, Міністерством юстиції України № 114/1042/516/1199/936/1687-5 від 16.11.2012 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0114900-12> (дата звернення: 10.07.2023).
68. Про затвердження Інструкції про порядок оформлення в СБ України матеріалів про адміністративні правопорушення : наказ Центрального управління СБ України від 22.03.2017 р. № 173. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1454-17> (дата звернення: 10.07.2023).
69. Положення про дипломатичні представництва та консульські установи іноземних держав в Україні від 10 червня 1993 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/198/93> (дата звернення: 10.07.2023).

### Літературні джерела

#### ТЕОРІЯ ПРАВА

1. Актуальні проблеми теорії держави та права. Частина I. Навчальний посібник / С. М. Тимченко, С. К. Бостан, С. М. Легуша, Н. М. Пархоменко, Т. О. Пікуля, Н. В. Пронюк. Київ: КНТ, 2007. 288 с.
2. Гіда Є.О. Теоретичні основи загальнолюдських стандартів прав людини :

- Посібник. Наукове видання. К., 2008. 100 с.
3. Вовк Д.О., Бойчук Д.С. Верховенство права і толерантність : навчальний посібник. Харків : Лисенко І.Б., 2018. 170 с.
  4. Гаудер Пол. Верховенство права в реальному світі / пер. з англ Д. Вовк, В. Гончаров, К. Горобець та ін. ; кер.проекту Д. Лученко; наук ред. Д. Вовк. Харків : Право, 2018. 392 с.
  5. Головатий С.П. Верховенство права : монографія у 3-х кн. Київ : Видавництво «Фенікс», 2006. 1747 с.
  6. Дворкін Роналд. Серйозний погляд на права / пер. з англ. А. Фролкін. К. : Основи, 2000. 519 с.
  7. Загальна теорія права : Академічний курс / С. Бобровник. К. : Юрінком-Інтер, 2021. 576 с.
  8. Загальна теорія права : Підручник / За заг. ред.. М.І. Козюбри. К.: Ваіте, 2015. 392 с.
  9. Загальна теорія права : Підручник / За заг. ред. О.В. Петришина. Х: Право, 2020. 568 с.
  10. Загальна теорія права : Підручник / В. Стратонов, М. Кельман. К.: Олді – Плюс, 2020. 742 с.
  11. Кельман М. С., Мурашин О. Г. Загальна теорія держави і права. Київ, 2008.
  12. Кудлай Т. П. Теорія держави і права : Електронний посібник. Київ: КНУ, 2012.
  13. Красницька А. В. Юридичні документи: техніка складання, оформлення та редагування : посіб. / А. В. Красницька. – 2-ге вид., доповн. і переробл. – К.: Парламентське вид-во, 2006. С. 295.
  14. Кудлай Т.П. Інституційний розвиток держави // Опорний конспект. К. : Центр навч. л-ри НАДУ, 2008. 140 с.
  15. Кузьменко П. М. Забезпечення правомірності обмеження особистих конституційних прав і свобод людини в діяльності Служби безпеки України: посібник. К. : Видавництво «Алефа», 2003. 64 с.
  16. Любченко М.І. Юридична термінологія: поняття, особливості, види: монографія / М.І. Любченко. – Харків: ТОВ «ВИДАВНИЦТВО ПРАВА ЛЮДИНИ», 2015. 280 с.
  17. Марчук В.М., Ніколаєва Л.В. Нариси з теорії права: Навч. пос. К. : Істина, 2004.
  18. Марчук В.М., Ніколаєва Л.В. Основні поняття та категорії права: Навчальний посібник. К., 2001.
  19. Марчук В.М., Ніколаєва Л.В. Правомірна поведінка, правопорушення та юридична відповідальність : Конспект лекцій. К., 1996.
  20. Оніщенко Н.М. Правова система: проблеми теорії : Монографія. К.: Інститут держави і права ім. В.М. Корецького ПАНУ, 2002. 352 с.
  21. Проценко О., Чипинога В. Походження свободи. К., 1996.
  22. Принцип верховенства права : проблеми теорії та практики : монографія / П.М. Рабінович, О.М. Луців, С.П. Добрянський, О.З. Панькевич, С.П.Рабінович. Львів : Сполом, 2016. 200 с.
  23. Рікер П. Право і справедливість / Пер. з фр. К., 2002.

24. Таманага Б. Верховенство права. Історія. Політика. Теорія. /Браян Таманага перекл. з англ. А. Іщенко. К. : Вид. дім «Києво-Могилянська академія» 2007. –208 с.
25. Теорія держави і права: Академічний курс / за ред. О. В. Зайчука, Н. М. Оніщенко. 2-е вид. Київ: Юрінком Інтер, 2008. 688 с.
26. Теорія держави та права : навч. посіб. / Є. В. Білозьоров, В. П. Власенко, О. Б. Горова та ін.; за заг. ред. С. Д. Гусарева, О. Д. Тихомирова. Київ: НАВС ; Освіта України, 2017. 320 с.
27. Теорія держави і права: навч. посіб. / С. К. Бостан, С. Д. Гусарев, Н. М. Пархоменко. Київ: «Академія», 2013. 348 с.
28. Теорія держави і права: Навч. посібник для підгот. фахівців з інформ. безпеки / [О.О. Тихомиров, М.М. Мікуліна, Ю.А. Іванов та ін.] ; за заг. ред. Л.М. Стрельбицької. Київ : Кондор-Видавництво, 2016. 332 с.
29. Тихомиров О.О. Права людини: інформаційний вимір : монографія. Київ : НА СБУ, 2023. 308 с.
30. Рабінович П.М. Основи теорії та філософії права: Навчальний посібник. – Львів: Медицина і право. 2021. 256 с. Доступний за посиланням: [https://law.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/Posibnyk\\_maket\\_\\_2021\\_2.pdf](https://law.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/Posibnyk_maket__2021_2.pdf)
31. Скакун О. Ф. Теорія держави і права : підруч. Харків : Консум, 2005. 656 с.
32. Фуллер Л. Л. Анатомія права / Анатомія права [Текст] : наукове видання / Лон Л. Фуллер; [Пер. з англ. Н. Комарова]. К. : Сфера, 1999. 144 с.
33. Хайек Ф. Право, законодавство і свобода. Нове викладення широких принципів справедливості та політичної економії в 3-х томах / Пер. з англ. К., 2000.
34. Харитонова О.І., Харитонов Є.О. Порівняльне право Європи: основи порівняльного правознавства, Європейські традиції. Х. : Одиссей. 2002. 592 с.
35. Харт Х. Концепція права / Пер. з англ. Наукове видання. К., 1998.
36. Шмоткін О. В. Теорія держави і права: навчальний наочний посібник. Київ: Наук.-вид. центр НА СБ України, 2014. 340 с.
37. Щедрова Г.П. Громадянське суспільство і соціальна, демократична, правова держава. К., 1994.
38. Юридична аргументація : Логічні дослідження. Колективна монографія / О. М. Юркевич, В. Д. Титов, С. В. Куцепал та ін.; За заг. ред. проф. О. М. Юркевич. Х., 2012. 211 с.

### **КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО**

1. Бантишев О. Ф., Гуменюк М. М., Климчук О. О., Фальченко С. Л. Новий тлумачний словник Кримінального права України: Загальна частина. К.: Наук.- вид. відділ НА СБУкр., 2011. 158с.
2. Бантишев О. Ф., Шамара О. В. Кримінальна відповідальність за злочини проти основ національної безпеки України (проблеми кваліфікації):

- монографія. Луганськ; Київ: Віртуальна реальність, 2014. 197с.
3. Вереша Р. В. Кримінальне право України. Загальна частина: навчальний посібник. К., 2020. 360с.
  4. Велика українська юридична енциклопедія: Кримінальне право / редкол. В. Я. Тацій та ін., 2017. Т. 17. 1064с.
  5. Воєнні злочини: навчальний посібник / І. В. Авдошин, О. І. Заболотний, О. Ю. Звонарьов та ін. – Київ : 7БЦ, 2023. – 280 с.
  6. Дорош Л. В., Федосєєв В. В. Кримінальна відповідальність за порушення недоторканості державного кордону України: монографія. Х.: Право, 2014. 301с.
  7. Дудоров О. О., Хавронюк М. І. Кримінальне право: навчальний посібник / за заг.ред. М.І.Хавронюка. К.:Ваіте, 2014.944с.
  8. Ємельянов В. П. Кримінальне право України: Загальна частина. Основні питання вчення про злочин: наук.-практ. посіб. Харків: Право, 2018. 142с.
  9. Звонарьов О. Ю. Кримінальна відповідальність за посягання на життя державного чи громадського діяча: монографія. Донецьк, 2005. 119с.
  10. Злочинна колаборація в умовах збройної агресії: практичний poradник з кримінально-правової оцінки та розмежування. За заг.ред. В.В. Малюка. Київ: Алерта, 2023. 312 с.
  11. Загальні засади кваліфікації злочинів: лекція. Х., 2016. 104с.
  12. Кваліфікація та розслідування окремих видів злочинів проти основ національної безпеки та воєнних злочинів : навч.посіб./ за заг. ред. В.А. Колесника. К.: 7БЦ, 2022. 356 с.
  13. Колобароційна діяльність: загальні засади кримінально-правової кваліфікації: практичний poradник ) О.О. Буряк, О.І. Букреєв, Д.О. Олейніков, М.В. Членов: за заг.ред. А.З. Швеця. Харків. Право, 2022. 99 с.
  14. Кримінальний кодекс України. Науково-практичний коментар / за заг. ред. В. Я. Тація, В. П. Пшонки, В. І. Борисова, В. І. Тютюгіна. Х.: Право, 2013. т. 1. 373с.
  15. Кримінальний кодекс України. Науково-практичний коментар / за заг. ред. В. Я. Тація, В. П. Пшонки, В. І. Борисова, В. І. Тютюгіна. Х.: Право, 2013. т.2. 1040с.
  16. Кримінальне право України: Загальна частина: підручник / Є. С. Назимко, С.В.Лосич та ін.; за ред.проф. В.М.Бесчасного та О.М.Джузи. К., 2018.386с.
  17. Кримінальне право України. Загальна частина: підручник / Ю. В. Баулін, В. І. Борисов , В. І. Тютюгін та ін.; за ред. В. В. Сташиса, В. Я. Тація. Харків.: Право, 2020. 584с.
  18. Кримінальне право України. Особлива частина: підручник / Ю. В. Баулін, В. І. Борисов, В. І. Тютюгін та ін.; за ред. В. Я. Тація, В. І. Борисова, В.І.Тютюгіна.Харків.:Право,2020.768с.
  19. Кримінальне право України. Особлива частина: підручник / В. В. Сухонос, Р. М. Білоконь, В. В. Сухонос; за заг. ред. доктора юрид. наук, проф. В. В. Сухоноса. Суми: ПФ "Видавництво "Університетська книга", 2020. 672с.

20. Кваліфікація злочинів: навч. посібник / за ред. О.О. Дудорова, Є.О. Письменського. К., 2011. 430 с.
21. Леонов Б. Д., Шамсутдинов О. В. Особливості відповідальності за злочини у сфері охорони державної таємниці за кримінальним правом деяких зарубіжних держав (порівняльно-правова характеристика): навч. посібник. К.: Наук.-вид. відділ НА СБ Укр., 2009. 92с.
22. Луценко Ю. В. Звільнення від кримінальної відповідальності за злочини проти основ національної безпеки України: монографія. Х., 2015. 197с.
23. Миронова В. О. Проблеми кримінальної відповідальності за порушення законів та звичаїв війни: монографія / за заг. ред. Ємельянова В. П. Х.: Право, 2007. 152с.
24. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / Д. С. Азаров, В. К. Гришук, А. В. Савченко та ін.; за заг. ред. О. М. Джужі, А. В. Савченка, В. В. Чернея. Київ: Юрінком Інтер, 2018.1104с.
25. Науково-практичний коментар до Кримінального кодексу України / відп. ред. С.С. Яценко.4-евид.,перероб. та доповн. К.: А.С.К., 2006. 848с.
26. Основи кваліфікації злочинів : навч. посіб. / М. І. Панов, І. О. Зінченко, О. О. Володіна та ін.; за заг. ред. М. І. Панова. Харків: Право, 2019. 378с.
27. Правова доктрина України. Кримінально-правові науки в Україні: стан, проблеми та шляхи розвитку / В. Я. Тацій, В. І. Борисов, В. О. Навроцький та ін.;за заг.ред.В.Я.Тація,В.І.Борисова. Х., 2013. Т.5. 1240с.
28. Стрельцов Є. Л., Орловський Б. М. Обставини, що виключають злочинність діяння при захисті від суспільно небезпечного посягання: напрямки удосконалення кримінально-правового регулювання: монографія. Одеса, 2014. 388с.
29. Теорія кваліфікації злочинів: підручник / В. В. Кузнецов, А. В. Савченко; за заг.ред. В.І. Шакуна. К.,2013.319с.
30. Тихий В. П. Злочини проти громадської безпеки: Науково-практичний коментар. К., 2009. 72с.
31. Українське кримінальне право. Загальна частина: підручник / за ред. В.О.Навроцького. К.:ЮрінкомІнтер, 2013.712с.
32. Ус О. В.Кримінальна відповідальність за підбурювання до злочину: монографія. Х., 2007.264с.
33. Хавронюк М.Кримінальне законодавство України та інших держав континентальної Європи: порівняльний аналіз, проблеми гармонізації: монографія. К., 2006. 1048с.
34. Чуваков О. А. Злочини проти основ національної безпеки України: проблеми кримінально-правової теорії і практики: монографія / відп. ред. О. М. Костенко. Одеса: Фенікс, 2017. 362с.

### **КРИМІНАЛЬНИЙ ПРОЦЕС**

1. Кримінальний процесуальний кодекс України : постатейна систематизація окремих правових позицій Верховного Суду / наук. ред.: І. В. Гловюк, М.І. Пашковський, Д. В. Пономаренко; (уклад.: О. Є. Блащук, І. В. Гловюк,

- В. П. Кедик, М.І. Пашковський, Д.В. Пономаренко, О.С. Троян). Одеса, 2019. 960 с.
2. Кримінальний процес : Підручник / [О. В. Капліна, О.Г. Шило, В. М. Трофименко та ін.]; За заг. ред. О. В. Капліної, О.Г. Шило. Харків : Право, 2019. – 584 с.
  3. Кримінальний процес України : Навч. посібник / О. П. Кучинська, Ю. В. Циганюк, О. Л. Булейко [та ін.]; За заг. ред. О.П.Кучинської, Ю.В.Циганюк. К. : Юрінком Інтер, 2021. 448с.
  4. Кримінальний процес України : Підручник. Ч.1 / Р. І. Благута, Ю. В. Гуцуляк, О. М. Дуфенюк [та ін.]; За заг. ред. А.Я.Хитри, Р.М.Шехавцова, В.В.Луцика. Львів : ЛьвДУВС, 2019. 532с.
  5. Кримінальний процес : Навч. посібник для підготовки до іспиту / О. В. Капліна, М. О. Карпенко, В. І. Маринів [та ін.]. Харків : Право, 2020. 290с.
  6. Кримінальний процес України: Загальна частина : Підручник: Академічне видання / В. М. Тертишник. К. : Алерта; 2021. 440с.
  7. Кримінальний процес України: Особлива частина : Підручник: Академічне видання / В. М. Тертишник. К. : Алерта; 2021. 420с.
  8. Посібник із статті 6 Європейської конвенції з прав людини. Право на справедливий суд (кримінально-процесуальний аспект). Рада Європи/Європейський суд з прав людини, 2020 рік. 133 с.
  9. Гринь А.А. Конституційні гарантії прав людини при здійсненні негласних слідчих (розшукових) дій: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.09. Київ, 2018. 197 с. <https://www.uzhnu.edu.ua/uk/infocentre/get/18472>
  10. Карпушин С.Ю. Проведення слідчих (розшукових) дій: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.09. Київ, 2016. 210 с. [http://elar.naiu.kiev.ua/bitstream/123456789/1421/1/karpushin\\_dis.pdf](http://elar.naiu.kiev.ua/bitstream/123456789/1421/1/karpushin_dis.pdf)
  11. Негласні слідчі (розшукові) дії та використання результатів оперативно-розшукової діяльності у кримінальному провадженні : навч.-практ. посібник / С. С. Кудінов, Р. М. Шехавцов, О. М. Дроздов, С. О. Гриненко. 3-е вид., розшир. й доп. Х. : Оберіг, 2018. 540 с.
  12. Колесник, В. А. Негласні слідчі (розшукові) дії: кримінально-процесуальні та криміналістичні аспекти : Навч. посібник / В. А. Колесник, І. В. Гора, В. О. Ходанович. Київ : Нац. акад. СБУ, 2019. 192с.
  13. Басиста І. В. Прийняття і виконання процесуальних рішень слідчого на стадії досудового розслідування: теоретичні і практичні проблеми : монографія. Львів : ЛьвДУВС, 2013. 600 с.
  14. Вапнярчук В. В. Теорія і практика процесуального доказування : монографія. Харків : Юрайт, 2017. 408 с.
  15. Макаров М. А. Теорія та практика здійснення судового контролю у кримінальному процесі. К.: Видавничий центр «Кафедра», 2017. 434 с.
  16. Міжнародна правова допомога у кримінальному провадженні в питаннях та відповідях: навч. посібник / Л. Д. Удалова, Д. П. Письменний, О. Є. Омельченко, Д. О. Савицький, В. В. Рожнова, А. В. Форостяний. К. : Центр учбової літератури, 2015. 240 с.

17. Міжнародний розшук та видача особи, яка вчинила кримінальне правопорушення : навчальний посібник / І. В. Басиста та ін. Київ, 2016. 277 с.
18. Нор В. Т., Крикливець Д. Є. Реалізація засади змагальності під час розгляду скарг слідчим суддею. Львів : Видавництво ТзОВ «Колір ПРО», 2017. 376 с.
19. Рогатюк І. В. Процесуальна діяльність прокурора на стадії досудового розслідування : монографія. К. : Нац. акад. внутр. справ, 2016. 544 с.
20. Скрябін О. М. Участь захисника в окремих кримінальних провадженнях: монографія. Запоріжжя: Просвіта, 2017. 380 с.
21. Смоков С. М., Горелкіна К. Г. Гарантії застосування заходів процесуального примусу у кримінальному судочинстві. Одеса : Астропринт, 2012. 152 с.
22. Статіва І. І. Початковий етап досудового провадження в сучасному кримінальному процесі: український і західний контексти : монографія. Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2012. 248 с.
23. Середа К.О. Правове регулювання запобіжних заходів у кримінальному провадженні: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.09. Київ, 2018. 248 с. [http://elar.naiu.kiev.ua/jspui/bitstream/123456789/7678/3/dysertatsia\\_sereda.pdf](http://elar.naiu.kiev.ua/jspui/bitstream/123456789/7678/3/dysertatsia_sereda.pdf)
24. Станкович М. І. Межі доказування у кримінальному провадженні дис. ... на здобуття доктора філософії права: 081 «Право». Київ, 2019. 246 с. [http://elar.naiu.kiev.ua/jspui/bitstream/123456789/15734/2/dysertatsia\\_stankovych\\_mi.pdf](http://elar.naiu.kiev.ua/jspui/bitstream/123456789/15734/2/dysertatsia_stankovych_mi.pdf)
25. Теорія судових доказів в питаннях та відповідях : навч. посібник / Л. Д. Удалова, Д. П. Письменний, Ю. І. Азаров та ін. К. : Центр учбової літератури, 2015. 104 с.
26. Трофименко В. М. Теоретичні та правові основи диференціації процесуальної форми у кримінальному судочинстві. Х.: ТОВ “Оберіг”, 2016. 304 с.
27. Турман Н. О., Савчин Н. М., Бутирська І. А. Збірник казусів з кримінального процесуального права України. Чернівці: Чернівець. нац. ун-т, 2017. 80 с.
28. Удалова Л. Д., Савицький Д. О., Рожнова В. В., Ільєва Т. Г. Функція судового контролю у кримінальному процесі: монографія. К. : Центр навчальної літератури, 2015. 176 с.
29. Удалова Л. Д. Суд як суб’єкт кримінально-процесуального доказування: монографія. К : Видавничий дім «Скіф», 2012. 168 с.
30. Удалова Л. Д., Панчук О. В. Надання свідку правової допомоги у кримінальному процесі : монографія. К. : КНТ, 2014. 160 с.
31. Фулей Т.І. Застосування практики Європейського суду з прав людини при здійсненні правосуддя: Науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид. випр., допов. Київ, 2015. 208 с.
32. Шумило М. Є. Вибрані праці / упоряд. О. В. Капліна. Харків : Право, 2019. 168 с.

## КРИМІНАЛІСТИКА

1. Криміналістика : курс лекцій : у 3 ч. / Р. В. Білоус, Т. В. Будко, Т. В. Кузнецова та ін. Київ, 2017. 236 с.
2. Криміналістика : курс лекцій: у 3 ч. Ч. 3: Методика розслідування окремих видів злочинів / С. С. Кудінов, А. В. Селюк, В. А. Фастовець. Київ : НА СБУ, 2016. 132 с.
3. Удовенко Ж. В. Криміналістика : конспект лекцій / за заг. ред. В.І.Галагана. К. : Центр учбової літератури, 2017. 320с.
4. Криміналістика: підручник / Р.І.Благуца, О.І.Герасимів, О.М.Дуфенюк та ін. Львів: ЛьвДУВС, 2016. 948 с.
5. Криміналістика: підручник / В. Ю. Шепітько, В. О. Коновалова, В. А. Журавель та ін. ; за ред. В. Ю.Шепітька. 4-е вид., перероб. і доп. Х. : Право, 2008. 464с.
6. Салтевський М.В. Криміналістика (у сучасному викладі): підручник. Київ, 2008. 588 с.
7. Криміналістика. Підручник / В.Пясковський, Ю.Чорноус. Центр навчальної літератури, 2015. 544 с.
8. Криміналістична тактика : навч. посіб. / за ред. д-ра юрид. наук, проф. М. А. Погорецького та д-ра юрид. наук, доц. Д. Б. Сергєєвої. 2-ге вид., переробл. та доп. Київ : Алерта, 2017. 244 с.
9. Батюк О. В. Криміналістичне забезпечення протидії злочинам на об'єктах критичної інфраструктури : монографія. Луцьк : Волиньполіграф, 2021. 450 с.
10. Кваліфікація та розслідування окремих видів злочинів проти основ національної безпеки та воєнних злочинів: Навчальний посібник / за заг. ред.. В.А. Колексника - Київ: 7БЦ, 2022 – 356 с.
11. Експертизи у судочинстві України: науково-практ. посіб. / за заг. ред. В. Г. Гончаренка, І. В. Гори. Київ : Юрінком Інтер, 2015. 504 с.
12. Клименко Н.І. Судова експертологія: курс лекцій: навч. посіб. для студ. юрид. спец. вищ. навч. закл. Київ, 2007. 528 с.
13. Керівництво з розслідування злочинів: науково-практичний посібник / В.Ю. Шепітько, В.О. Коновалова, В.А. Журавель та ін.; за ред. В.Ю. Шепітька. Харків: "Одіссей", 2010. 960 с.
14. Колесник В. А., Гора І. В. Криміналістика в протидії незаконному використанню вибухових пристроїв, вогнепальної зброї та обігу наркотиків : навч. посіб. Київ : Юрінком Інтер, 2017. 400 с.
15. Вибухові речовини та способи їх підриву: навчальний посібник / К.В.Антонов, Т.М. Івасишин, А.В. Колужова. Київ : Нац. акад. СБУ, 2018. 80 с.
16. Іщенко А.В. Літопис криміналістики / А.В. Іщенко, Д.А. Ляшенко. Київ: Національна академія внутрішніх справ України, 2021. 640 с.



17. Іщенко А.В. Красюк І.П., Матвієнко В.В. Проблеми криміналістичного забезпечення розслідування злочинів: монографія. Київ: НАВСУ, 2002.
18. Криміналістичне документознавство: практ. посіб./В.В. Бірюков, В.В. Коваленко, Т.П. Бірюкова, К.М. Ковальов; за ред. В.В. Бірюкова. Київ : Вид. ПАЛИВОДА А. В., 2007. 332 с.
19. Воробей О.В., Мельников І.М., Волошин О.Г. Техніко-криміналістичне дослідження документів : науково-методичний посібник. Київ : Центр учбової літератури, 2008. 304 с.
20. Будко Т.В. Проблемні питання судово-лінгвістичної семантико-текстуальної експертизи мовлення та рекомендації щодо їх вирішення (на матеріалах кримінальних проваджень) : монографія. Київ, 2017. 88 с.
21. Гора І.В. Криміналістичне забезпечення оперативно-розшукової діяльності: курс лекцій / Гора І.В., Ізотов О.І., Колесник В.А., Костін М.І. Київ. 2009. 132 с.
22. Басін К.В., Ізотов О.І., Семенюк О.Г. Криміналістична вибухотехніка у боротьбі зі злочинами терористичної спрямованості: Навчальний посібник. К.: ТОВ «Оберіг», 2012. 196 с.
23. Селюк А.В. Особливості тактики огляду місця події при вчиненні терористичного акту з використанням вибухового пристрою. Навч.-практ. посіб. К.: Наук.-вид. відділ НА СБ України, 2009. 162 с.

### АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО

1. Адміністративне право України : підручник / Благодарний А. М. та ін.; за ред. Є. Д. Скулиша. Київ, 2012. 560 с.
2. Адміністративне право України : підручник: у 3-х т. / А. М. Благодарний та ін. Київ: Наук.-вид. відділ НА СБ України, 2016. Т. 1. 260 с.
3. Адміністративне право України : підручник: у 3-х т. / С. В. Суслін та ін. Київ: Наук.-вид. відділ НА СБ України, 2017. Т.2. 254 с.
4. Адміністративне право України: підручник : у 3-х т. / С. В. Суслін та ін. Київ: Наук.-вид. відділ НА СБ України, 2019. Т. 3. 212 с.
5. Калюжний Р. А., Атаманчук І.В. Розвиток процесуального права України: монографія / Р. А. Калюжний, І. В. Атаманчук. К.: МП «Леся», 2015. 187 с.
6. Левченков О. І. Проблеми правового регулювання суспільних відносин: загальнотеоретичні аспекти : монографія / О. І. Левченков. Луганськ : РВВ ЛДУВС ім. Е. О. Дідоренка, 2012. 527 с.
7. Організаційно-правові засади застосування і використання співробітниками СБ України вогнепальної зброї, спеціальних засобів та заходів фізичного впливу : моногр. / С. Є. Кучерина, С. О. Гриненко, Д. О. Олейніков. Х. : Право, 2016. 136 с.
8. Благодарний А. М. Адміністративна відповідальність за порушення законодавства про державну таємницю : монографія. Київ: Вид-во НА СБ України, 2008. 180 с.

9. Пилипчук В.Г. Система та компетенція державних органів зі спеціальним статусом у сфері національної безпеки України: Монографія. Х.: Право, 2009. 200 с.
10. Адміністративне судочинство : навч. посіб. за заг. ред. Н. Писаренко. Харків: Право, 2016. 312 с.
11. Благодарний А. М. Концептуальні засади правової регламентації адміністративно-юрисдикційної діяльності органів Служби безпеки України : монографія. Київ : Освіта України, 2020. 304 с.
12. Адміністративне право України. Повний курс : підручник / Галуцько В., Діхтієвський П., Кузьменко О., Стеценко С. та ін. Херсон : ОЛДІ-ПЛЮС, 2018. 446 с.
13. Гончарук Н. Т. Розвиток публічної служби України в умовах її реформування та модернізації. Питання адміністративного права. Кн. 2 / відп. за вип. Н. Б. Писаренко. Харків: ООО "Оберіг", 2018. 182 с.
14. Гришук А. Б. Державна служба в Україні: адміністративно-правовий вимір: монографія. Львів: ЛьвДУВС, 2018. 232 с.
15. Загальне адміністративне право: підручник / за заг. ред. І. С. Гриценка. Київ: Юрінком Інтер, 2015. 568 с.
16. Колпаков В. К. Адміністративна відповідальність (адміністративно-деліктне право): навч. посіб. Київ: Юрінком Інтер, 2008. 256 с.
17. Колпаков В. К. Адміністративно-деліктний правовий феномен : моногр. Київ : Юрінком Інтер, 2004. 528 с.
18. Ліпкан В. А. Адміністративно-правове регулювання національної безпеки України: монографія. Київ: Текст, 2008. 440 с.
19. Ліпкан В. А., Мовчун О.Г. Сутність та порядок вирішення службових спорів: монографія. Київ: Видавець О.С. Ліпкан, 2017. 312 с.
20. Благодарний А.М., Романов М.С., Стрельбицький М.П., Суслін С.В. Адміністративно-юрисдикційна діяльність органів Служби безпеки України. Навчальний посібник. Острог : Видавництво Національного університету «Острозька академія», 2021. 180 с.
21. Організаційно-правові основи охорони конфіденційної інформації, що є власністю держави / В. В. Макаренко та ін. Київ: Вид-во НА СБ України, 2010. 92 с.
22. Публічна служба: системна парадигма: кол. моногр. / за заг. ред. С. М. Серьогіна. Дніпро: ДРІДУ НАДУ, 2017. 256 с.
23. Романенко І. В., Благодарний А. М., Мартиненко А. І. Адміністративне право України: навчальний наочний посібник. Київ: Вид-во НА СБ України. 2014. 106 с.
24. Ситник Г. П. Державне управління у сфері національної безпеки (концептуальні та організаційно-правові засади): підручник К.: НАДУ, 2011. 728 с.
25. Службове право: витоки, сучасність та перспективи розвитку: кол. монографія / за заг.ред. Т. О. Коломоєць, В. К. Колпакова. Запоріжжя: Гельветика, 2017. 328 с.

26. Інформаційна безпека держави: підручник / О.О. Бакалинський, О.І. Баленко, О.Ф. Бантишев, А.М. Благодарний та ін.; в 2 т. Т. 1. / за заг. ред. В.В. Остроухова. К. : ДНУ "Книжкова палата України", 2016. 264 с.
27. Столбовий В. М. Службові правовідносини у сфері національної безпеки: адміністративно-правове регулювання : монографія. Київ : Нац. акад. СБУ, 2019. 344 с.
28. Цуркан М. І. Правове регулювання публічної служби в Україні. Особливості судового розгляду спорів: монографія. Харків: Право, 2010. 216 с.
29. Організація захисту інформації з обмеженим доступом: підручник / А.М.Гуз, О.Д.Довгань, А.І.Марущак та ін.; за заг. ред. Є.Д.Скулиша. К. : Наук.-вид. відділ НА СБ України, 2011. 376 с.
30. Організація захисту інформації з обмеженим доступом: навч. посіб. /А.М.Гуз, І.П. Касперський, С.О.Князєв та ін. К.: Нац. акад., СБУ, 2018. 252 с.

